

奋力开创厦门高质量发展新局面

党的二十大报告将科技创新的战略意义提升到 新的高度,在我市党员干部群众中引起热烈反响

厦门日报社全媒体记者 刘艳 吴君宁

党的二十大报告指出,必须 坚持科技是第一生产力、人才是 第一资源、创新是第一动力,深入 实施科教兴国战略、人才强国战 略、创新驱动发展战略,开辟发展 新领域新赛道,不断塑造发展新 动能新优势。

蓝图绘就,使命在肩。我市 广大党员干部群众纷纷表示,将 以更加良好的风貌和更加饱满的 热情,激发"第一生产力",激活 "第一资源",点燃"第一动力",奋 力开创厦门高质量发展新局面。

深入实施 科技创新引领工程

"习近平总书记在报告中将 科技创新的战略意义提升到新的 高度,为今后我国依靠科技创新 引领和支撑社会主义现代化建设 进一步指明了方向和路径。广大 科技工作者深感使命光荣、责任 重大。我们要明确定位,坚定信 心。"市科技局局长孔曙光说。

他表示,下一步,全市科技战 线将认真学习领会党的二十大精 神,在更高起点上实施创新驱动 发展战略,聚焦"高素质创新名 城"建设,深入实施科技创新引领 工程,以提升企业技术创新能力 为主线,加快推进厦门科学城建 设、战略科技力量打造、未来产业 培育、高新技术企业发展等重点 工作,全面提升区域创新体系整 体效能,不断塑造发展新动能新 优势,为更高水平建设高素质高 颜值现代化国际化城市、努力率 先实现社会主义现代化提供更强 有力的科技支撑。

营造一流 创新创业创造环境

一个个高质量项目落地投

产,一个个高能级平台加快建设,一批批高新技术、高新产品惊艳刷屏……厦门火炬高新区坚持科技创新引领,在全国国家级高新区综合排名中,由2012年的第23名跃升至2021年的第

"作为一名'火炬人',我将 深入学习、深刻领悟党的二十大 精神,立足新发展理念,用钉钉 子的精神推动火炬高新区高质 量发展。"火炬高新区创新创业 处一级主任科员、创新创业处党 支部党员蔡坤海说,瞄准建设 "创新驱动发展示范区和高质量 发展先行区"的目标,火炬高新 区正以科技创新赋能产业发展 为核心,着力培育具有国际竞争 力的高新技术产业集群,全面提 升产业链、供应链、价值链现代 化水平,营造全要素支撑的一流 创新创业创造环境,努力在推动 高质量发展、体制机制改革、两

岸融合等方面创造新机遇,用奋发有为的优异成绩,为书写厦门经济特区高质量发展新篇章作出新的、更大的贡献。

自主创新 深挖技术自立自强

自主创新是攀登世界科技高 峰的必由之路,这一点在天马这 家显示领域高科技企业得到充分 印证。

天马于2011年正式落户厦门并取得了长足发展,目前在厦总投资超1000亿元。坚持自主创新,是这家企业在市场上长袖善舞的根本动力。天马微电子股份有限公司OLED产品开发部总监杨康表示:"作为高新技术企业科研人员,我们坚持把创新作为引领发展的第一动力,深挖前沿技术,创造更高端显示产品,引领'视界',加快推进高水平科技自立自强。"据介绍,面对AMO-

LED新型显示技术发展新机遇, 天马深耕柔性显示新技术,实现 了向行业主流品牌客户出货,实 现了极致全面屏、超窄边框、低成 本、低功耗等新技术导入项目,同 时全面布局HTD、POL-LESS、 折叠屏等新技术开发并稳步推 进

精益求精、磨砺技能。福建省劳动模范、福建省技能大师、国贸控股集团旗下海翼集团厦工三重公司机加工分厂镗床班班长宁财建说:"作为一名制造业的一线工人,将以党的二十大精神为指引,争做发展中的奋斗者、创新中的追梦人、岗位中的主力军。同时,发挥自身技能优势,做好'传帮带'工作,培养出更多'一流引领、真实担当、奋斗为本、共创共享'的优秀产业工人,为公司高质量发展贡献力量。"

为人民群众创造美好宜居环境



晨报记者 宗琴

"这些法律条款,我都要通读一遍,跟日常执法相关的内容重点研读。"昨天傍晚六点多,虽然一些同事已经下班,但集美区城市管理局灌口中队党支部书记刘强还没走,反而趁着这难得

的安静时光,研读起法律条文 来。在刘强看来,作为一名基层 执法人员,学好用好相关法律知 识至关重要。

灌口镇面积广阔,这里既有高楼林立的新小区,也有古厝古韵的老村庄,更有新旧结合的城中村,辖区情况复杂,对城管执法人员的要求也越来越高。刘强介绍,近年来,集美城管通过进一步加强队伍建设,规范执法行为,极大地提升了城市管理执法服务水平。"以前有些老百姓对城管有抵触情绪,现在大家对城管队伍的

看法更加客观、正面了。"刘强笑着跟记者说。

刘强是一名军转干部,2014 年转业,加入"城管大家庭"。刘 强介绍,以前群众违规搭建的情 况比较多,尤其是城中村的顶楼 违建、厂房铁皮随意私搭等情况 屡见不鲜,如果城管人员上门执 法,时常会遭到阻拦。党的十八 大以来,随着扫黑除恶、反腐败等 斗争的开展,整个社会变得更加 风清气正,老百姓的法律意识和 文明素质也在不断提高。近年 来,即使有个别违规搭建的人员, 在城管人员的耐心劝解和普法宣 传下,也都会积极配合城管工作, 主动拆除违建。

前不久,灌口有一个厂区,趁着假期私自建起了1700平方米的铁皮搭盖。刘强及执法队员们发现后,找到厂区沟通。"我们首先了解了厂区的需求——他们表示,因生产扩大,需要更大的空间。"刘强说,在跟厂区负责人沟通时,队员们首先将相关的法律规定跟对方讲清楚,告知其在合理备案和规定的面积范围内,是可以建铁皮搭盖的;但其私自建

设的铁皮搭盖,必须依法拆除。 经过耐心的沟通,厂区负责人认 识到自己的错误,自行拆除了该 铁皮搭盖。

"我们不忘初心,全心全意为民服务,坚决做到执法为民。"刘强说,党的二十大胜利召开,激励着基层执法人员进一步勇毅前行。他们将以更高的标准、更严的要求,做实做细做深城市管理各项工作任务,为人民群众创造美好宜居环境,提升城市品质,不断增强群众的获得感和幸福感。

○值班编委:郑舒平 ○值班主任:缪蕴华 谢 祯

○一版责编:曾 静 ○一版版式:叶志鹏 ○一版校对:刘子纯

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18 厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000 本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)